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１ 調査概要 

（１）調査目的 

「加茂市都市計画マスタープラン」の策定にあたり、定住意向や加茂市のイメージ、今後

のまちづくりの方向性に関する中学生の意向を調査し、本計画策定に係る基礎資料とします。 

 

（２）調査対象 

・市内５中学校の中学３年生 

 

（３）調査方法 

・各学校への配布・回収 

・令和５年９月５日～９月15日に実施 

 

（４）配布・回収状況 

配布数：176通 回収数：158通 回収率：89.8％ 

 

（５）その他 

・各設問の集計は、無回答を除いた合計を母数（100.0％）として各選択項目の回答数の割合

を示しています。 

・パーセンテージについては、小数点第１位または２位を四捨五入しているため、構成比の

合計は必ずしも100％（100.0％）に一致しません。 

・複数回答の設問は、回答者数を母数（100.0％）としているため、選択項目の回答数の割合

は、合計すると100.0％を超えます。  
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２ あなたご自身について 

２-１  問１ 回答者の属性 

下記の各項目について、当てはまる番号を１つだけ選んで○をつけてください。 

 

（１）性別 

性別は、「女性」が48.1％、「男性」が47.4％と、女性が多くなっています。 

 

表.性別 

No 回答の内容 回答数 回答率 

1 男性 74 47.4% 

2 女性 75 48.1% 

3 回答しない 4 2.6% 

  無回答 3 1.9% 

  合  計 156 98.1% 

 

 

図.性別 
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（２）学校名 

学校名は、「葵中学校」が35.9％と最も高く、次いで「加茂中学校」が27.6％、「若宮中学

校」が19.9％となっています。 

 

表.学校名 

No 回答の内容 回答数 回答率 

1 加茂中学校 43 27.6% 

2 葵中学校 56 35.9% 

3 七谷中学校 10 6.4% 

4 若宮中学校 31 19.9% 

5 須田中学校 15 9.6% 

  無回答 1 0.6% 

  合  計 156 100.0% 

 

 

図.学校名 
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３ 調査の結果 

３-１  問２ 加茂市にこれからも住み続けたいか 

加茂市にこれからも住み続けたいですか。当てはまる番号を１つだけ選んで○をつけて

ください。 

 

定住・移住意向については、「あまり住みたいと思わない」（40.3％）と「住み続けたい」

（35.7％）が拮抗しています。 

 

表.加茂市にこれからも住み続けたいか 

  回答の内容 回答数 回答率 

1 住み続けたい 55 35.7% 

2 住み続けたいが住めない 15 9.7% 

3 あまり住みたいと思わない 62 40.3% 

4 住みたいと思わない 16 10.4% 

5 その他 6 3.9% 

※回答率（％）は、回答者数の合計154人を分母とし算出。 

 

図.加茂市にこれからも住み続けたいか 
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■クロス集計 問２×性別、学校名 

性別 
・男性・女性は「あまり住みたいと思わない」、回答しないは「住みたいと思わな

い」が最も高い 

学校名 

・加茂中学校、葵中学校では、「住み続けたい」と「あまり住みたいと思わない」

が最も高い 

・若宮中学校では、「住み続けたい」が最も高い 

・七谷中学校、須田中学校では、「あまり住みたいと思わない」が最も高い 

 

表.加茂市にこれからも住み続けたいか（クロス） 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5

単位：％

合計 154 35.7 9.7 40.3 10.4 3.9
男性 74 35.1 9.5 36.5 12.2 5.4
女性 75 34.7 10.7 45.3 6.7 2.7
回答しない 4 25.0 0.0 25.0 50.0 0.0
加茂中学校 43 34.9 7.0 34.9 16.3 7.0
葵中学校 56 39.3 14.3 39.3 3.6 1.8
七谷中学校 10 30.0 0.0 70.0 0.0 0.0
若宮中学校 31 41.9 6.5 29.0 19.4 3.2
須田中学校 15 13.3 13.3 60.0 6.7 6.7
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３-２  問３ 「住み続けたい」理由（２つまで〇印） 

問２で「１ 住み続けたい」と答えた方に聞きます。理由はなんですか。当てはまる番号

を２つまで選んで○をつけてください。 

 

定住意向の理由については、「家族や友達がいる」（60.0％）、「自然が多い、風景が多い」

（47.3％）、「生まれ育って愛着がある」（36.4％）が主な理由となっています。 

 

表.「住み続けたい」理由 

  回答の内容 回答数 回答率 

1 就きたい職業がある 4 7.3% 

2 買い物が便利 3 5.5% 

3 自然が多い、風景が良い 26 47.3% 

4 希望する進学先等がある 4 7.3% 

5 楽しめる場所・イベントがある 6 10.9% 

6 生まれ育って愛着がある 20 36.4% 

7 家族や友達がいる 33 60.0% 

8 公共施設（図書館・体育館等）が充実している 0 0.0% 

9 公共交通（バス、電車）が便利 1 1.8% 

10 その他 3 5.5% 

※回答率（％）は、回答者数の合計55人を分母とし算出。 

 

図.「住み続けたい」理由 
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■クロス集計 問３×性別、学校名 

性別 ・男性・女性は「家族や友達がいる」、回答しないは「その他」が最も高い 

学校名 

・加茂中学校では、「自然が多い、風景が多い」が最も高い 

・葵中学校、若宮中学校では、「家族や友達がいる」が最も高い 

・七谷中学校では、「生まれ育って愛着がある」が最も高い 

・須田中学校では、「買い物が便利」と「自然が多い、風景が多い」が最も高い 

 

表.「住み続けたい」理由（クロス） 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

単位：％

合計 55 7.3 5.5 47.3 7.3 10.9 36.4 60.0 0.0 1.8 5.5

男性 74 5.4 4.1 17.6 0.0 2.7 13.5 20.3 0.0 1.4 2.7
女性 75 0.0 0.0 16.0 5.3 5.3 12.0 22.7 0.0 0.0 0.0
回答しない 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0

加茂中学校 43 2.3 2.3 20.9 0.0 4.7 14.0 18.6 0.0 2.3 2.3
葵中学校 56 5.4 1.8 12.5 5.4 5.4 12.5 26.8 0.0 0.0 1.8
七谷中学校 10 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 20.0 10.0 0.0 0.0 0.0
若宮中学校 31 0.0 0.0 25.8 3.2 3.2 16.1 29.0 0.0 0.0 3.2

須田中学校 15 0.0 6.7 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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３-３  問４ 「住み続けたいが住めない」、「あまり住みたいと思わない」、「住みたいと思わない」理由（２つまで〇印） 

問２で「２ 住み続けたいが住めない」、「３ あまり住みたいと思わない」、「４ 住みた

いと思わない」と答えた方に聞きます。理由はなんですか。当てはまる番号を２つまで選ん

で○をつけてください。 

 

移住意向の理由については、「お店が少なく買い物が不便」（41.1％）、「都会的な街に住み

たい」（28.4％）、「楽しめる場所・イベントが少ない」（28.4％）が主な理由となっています。 

 

表.「住み続けたいが住めない」、「あまり住みたいと思わない」、「住みたいと思わない」理由 

  回答の内容 回答数 回答率 

1 就きたい職業がない 20 21.1% 

2 お店が少なく買い物が不便 39 41.1% 

3 都会的な街に住みたい 27 28.4% 

4 希望する進学先等がない 14 14.7% 

5 楽しめる場所・イベントが少ない 27 28.4% 

6 他のまちに住んでみたい 24 25.3% 

7 一人暮らしがしたい 20 21.1% 

8 公共施設（図書館・体育館等）が十分でない 2 2.1% 

9 公共交通（バス、電車）が不便 6 6.3% 

10 その他 2 2.1% 

※回答率（％）は、回答者数の合計95人を分母とし算出。 

 

図.「住み続けたいが住めない」、「あまり住みたいと思わない」、「住みたいと思わない」理由 
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■クロス集計 問４×性別、学校名 

性別 
・男性・女性は「お店が少なく買い物が不便」、回答しないは「他のまちに住んで

みたい」が最も高い 

学校名 

・加茂中学校、若宮中学校、須田中学校では、「お店が少なく買い物が不便」が最

も高い 

・葵中学校では、「楽しめる場所・イベントが少ない」が最も高い 

・七谷中学校では、「お店が少なく買い物が不便」と「都会的な街に住みたい」が

最も高い 

 

表.「住み続けたいが住めない」、「あまり住みたいと思わない」、「住みたいと思わない」理由（クロス） 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

単位：％

合計 95 21.1 41.1 28.4 14.7 28.4 25.3 21.1 2.1 6.3 2.1
男性 74 14.9 24.3 13.5 10.8 13.5 12.2 13.5 2.7 4.1 2.7
女性 75 12.0 28.0 22.7 8.0 22.7 16.0 10.7 0.0 4.0 0.0

回答しない 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 50.0 0.0 0.0 0.0
加茂中学校 43 18.6 20.9 16.3 9.3 11.6 16.3 14.0 0.0 4.7 0.0
葵中学校 56 10.7 21.4 12.5 8.9 25.0 21.4 10.7 1.8 1.8 0.0
七谷中学校 10 10.0 50.0 50.0 0.0 10.0 0.0 30.0 0.0 0.0 0.0

若宮中学校 31 12.9 22.6 19.4 9.7 9.7 9.7 6.5 0.0 0.0 6.5
須田中学校 15 6.7 40.0 13.3 13.3 26.7 13.3 20.0 6.7 20.0 0.0
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３-４  問５ 将来の加茂市のイメージについて（３つまで〇印） 

20 年後の将来の加茂市にどのようなイメージを思い浮かべますか。当てはまる番号を３

つまで選んで○をつけてください。 

 

将来の加茂市のイメージについては、「自然」が65.2％と最も高く、次いで「安全・安心」

が32.9％、「環境」が20.6％となっており、自然や環境の保全や、安全・安心なまちづくり

が求められています。 

 

表.将来の加茂市のイメージについて 

  回答の内容 回答数 回答率 

1 賑わい 19 12.3% 

2 健康 27 17.4% 

3 安全・安心 51 32.9% 

4 環境 32 20.6% 

5 交流 20 12.9% 

6 歴史 30 19.4% 

7 文化 28 18.1% 

8 自然 101 65.2% 

9 魅力 9 5.8% 

10 発展 18 11.6% 

11 共生 5 3.2% 

12 笑顔 30 19.4% 

13 教育 10 6.5% 

14 未来 9 5.8% 

15 夢 5 3.2% 

16 希望 9 5.8% 

17 その他 6 3.9% 

※回答率（％）は、回答者数の合計155人を分母とし算出。 

 

図.将来の加茂市のイメージについて 
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■クロス集計 問５×性別、学校名 

性別 ・男性・女性は「自然」、回答しないは「環境」と「自然」が最も高い 

学校名 ・すべての中学校で「自然」が最も高い 

 

表.将来の加茂市のイメージについて（クロス） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8

単位：％

合計 155 12.3 17.4 32.9 20.6 12.9 19.4 18.1 65.2
男性 74 14.9 20.3 29.7 18.9 12.2 14.9 14.9 58.1
女性 75 9.3 16.0 34.7 20.0 13.3 21.3 20.0 72.0
回答しない 4 0.0 0.0 25.0 75.0 25.0 50.0 50.0 75.0

加茂中学校 43 9.3 9.3 34.9 25.6 11.6 16.3 16.3 60.5
葵中学校 56 10.7 23.2 33.9 14.3 14.3 25.0 17.9 71.4
七谷中学校 10 10.0 20.0 40.0 40.0 30.0 20.0 30.0 60.0
若宮中学校 31 22.6 22.6 32.3 12.9 6.5 19.4 16.1 58.1
須田中学校 15 6.7 6.7 13.3 33.3 13.3 6.7 20.0 73.3
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9 10 11 12 13 14 15 16 17

単位：％

合計 155 5.8 11.6 3.2 19.4 6.5 5.8 3.2 5.8 3.9
男性 74 5.4 17.6 2.7 18.9 4.1 12.2 5.4 6.8 2.7
女性 75 5.3 6.7 4.0 17.3 9.3 0.0 1.3 4.0 5.3
回答しない 4 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

加茂中学校 43 4.7 16.3 4.7 23.3 11.6 7.0 2.3 2.3 0.0
葵中学校 56 3.6 12.5 1.8 30.4 5.4 7.1 3.6 0.0 1.8
七谷中学校 10 0.0 10.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 0.0
若宮中学校 31 3.2 6.5 3.2 9.7 0.0 6.5 6.5 12.9 9.7
須田中学校 15 20.0 6.7 6.7 0.0 6.7 0.0 0.0 26.7 13.3
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３-５  問６ 将来の加茂市がどのようなまちになってほしいか（３つまで〇印） 

将来の加茂市が目指していくまちはどれがよいと思いますか。当てはまる番号を３つまで

選んで○をつけてください。 

 

将来の望まれるまちの方向性については、「きれいな街並みや道路・公園が整備された暮

らしやすいまち」が52.3％と最も高く、次いで「山や川など自然を大切にするまち」が47.7％、

「災害に強く、犯罪が少ない安全に暮らせるまち」が32.9％となっており、暮らしやすい快

適な環境や自然環境の保全、安全なまちづくりが求められてます。 

 

表.将来の加茂市がどのようなまちになってほしいか 

  回答の内容 回答数 回答率 

1 山や川など自然を大切にするまち 74 47.7% 

2 きれいな街並みや道路・公園が整備された暮らしやすいまち 81 52.3% 

3 災害に強く、犯罪が少ない安全に暮らせるまち 51 32.9% 

4 多くの観光客が来て、交流が盛んなまち 32 20.6% 

5 電車やバスなど交通が便利なまち 31 20.0% 

6 商店街が賑やかなまち 38 24.5% 

7 日用品などの買い物が便利なまち 39 25.2% 

8 子育てにやさしいまち 32 20.6% 

9 お年寄りや障がいのある人にやさしいまち 15 9.7% 

10 歴史や伝統を大切にするまち 14 9.0% 

11 みんなが協力してまちづくりをするまち 22 14.2% 

12 農業や工業が盛んなまち 8 5.2% 

13 地球温暖化対策などの環境にやさしいまち 11 7.1% 

14 その他 3 1.9% 

※回答率（％）は、回答者数の合計155人を分母とし算出。 

 

図.将来の加茂市がどのようなまちになってほしいか 
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■クロス集計 問６×性別、学校名 

性別 

・男性は「山や川など自然を大切にするまち」、女性は「きれいな街並みや道路・

公園が整備された暮らしやすいまち」、回答しないは「歴史や伝統を大切にする

まち」が最も高い 

学校名 

・加茂中学校では、「山や川など自然を大切にするまち」が最も高い 

・葵中学校、七谷中学校、若宮中学校では、「きれいな街並みや道路・公園が整備

された暮らしやすいまち」が最も高い 

・須田中学校では、「多くの観光客が来て、交流が盛んなまち」が最も高い 

 

表.将来の加茂市がどのようなまちになってほしいか（クロス） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14

単位：％

合計 155 47.7 52.3 32.9 20.6 20.0 24.5 25.2 20.6 9.7 9.0 14.2 5.2 7.1 1.9
男性 74 56.8 54.1 36.5 18.9 20.3 24.3 24.3 13.5 6.8 6.8 16.2 6.8 5.4 2.7
女性 75 37.3 49.3 30.7 24.0 21.3 24.0 26.7 26.7 12.0 6.7 12.0 4.0 9.3 1.3
回答しない 4 75.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0 100.0 25.0 0.0 0.0 0.0
加茂中学校 43 60.5 48.8 37.2 14.0 16.3 30.2 23.3 16.3 4.7 11.6 18.6 2.3 2.3 0.0
葵中学校 56 48.2 60.7 30.4 21.4 8.9 23.2 28.6 23.2 16.1 12.5 10.7 5.4 3.6 0.0

七谷中学校 10 40.0 50.0 40.0 10.0 30.0 20.0 20.0 30.0 10.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0
若宮中学校 31 41.9 45.2 38.7 16.1 35.5 16.1 19.4 19.4 9.7 6.5 12.9 6.5 16.1 9.7
須田中学校 15 26.7 40.0 13.3 53.3 33.3 33.3 26.7 20.0 0.0 0.0 20.0 13.3 20.0 0.0
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３-６  問７ 加茂市長になったら何をしたいか（自由記入） 

あなたが20年後の将来に加茂市長になったとしたら、どのようなことに取り組みますか。

提案があればご自由にお書きください。 

 

自由回答の内容について、テキスト型（文章型）データを統計的に分析するためのソフト

ウェアである「KH Coder」により、共起ネットワーク（単語が共通に出現する関係を円と線

で表示した図）の分析を行いました。 

分析の結果、加茂市では、次のような中学生の意向が読み取れます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

場所

子供
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若者
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取り組み
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少子化
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Subgraph:
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Frequency:

10
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30

40

子供が遊び楽しめる場（イベ
ント施設等）の整備に関心が
ある 

伝統的な店舗（商店街）の保全に関
心がある 

公共交通の利便性向上に
関心がある 

環境の保全に関心がある 

子育て世代などが利用できる
ショッピングモールの整備に
関心がある 
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４ 調査結果まとめ 

・定住・移住の意向は拮抗しており、定住理由である“家族・友達とのつながり”、“自然の保全”、

“加茂市への愛着の醸成”を図るほか、移住理由を踏まえた“他都市に負けない魅力の向上”

が必要です。 

 

・将来の加茂市のイメージや望まれるまちの方向性を踏まえ、“自然や環境を保全”しながら、

“誰もが快適で安全・安心に暮らせるまちづくり”が必要です。 

 

・また、将来の加茂市のイメージについて、性別や学校名別でも「自然」との回答が最も高く、

性別や学校区を問わず、加茂市の豊かな自然に対する愛着と、今後も大切に守っていきたいと

の思いがうかがえます。 

 

・このほか、将来の望まれるまちの方向性について、性別の男性では「山や川など自然を大切に

するまち」が最も高く、女性では「きれいな街並みや道路・公園が整備された暮らしやすいま

ち」が最も高く、男性では自然環境、女性では都市環境に関心が強いことがうかがえます。 

 

・移住理由については、「お店が少なく買い物が不便」が最多となっていますが、将来の加茂市の

イメージや望まれるまちの方向性では、「賑わい」や「商店街が賑やかなまち」、「日用品などの

買い物が便利なまち」の回答は多くないことから、単に買い物の利便性だけを追求するだけで

なく、様々な視点から若者に魅力的な生活環境のあり方を検討していくことが必要です。 

 

・自由回答から、環境の保全、伝統的な店舗（商店街）の保全、子育て世代などが利用できるシ

ョッピングモールの整備、公共交通の利便性向上など、これら関心の高い事項にも留意してい

くことが必要です。 
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５ 参考資料 

５-１ 問７ 加茂市長になったら何をしたいか（自由記入） 

（１）加茂中学校 

No FA（加茂中学校） 

1 

インフラなどを整備し、市内や市外からも行きやすい町にする。 

施設の改装を行い、交流のふえた明るい町にする。市外に情報を出し、イベントを企画す

る。 

2 自然を大事にする。 

3 お金。 

4 環境をきれいにする。犯罪を減らす。 

5 お金を貯める。 

6 ボウリング場をつくる。 

7 貯金する。 

8 老人だけでなく子どもなどにもやさしい市にしたい。 

9 子供の学費負担。 

10 遊園地、ボウリング。 

11 コンビニを増やしたい。 

12 中・高生などが遊べる場所をもっとつくる。 

13 
田んぼしかないから、つぶしてショッピングモールや遊ぶ場所などを作る。 

空家をつぶす。 

14 市民にお金を配る。 

15 学校の建替えをする。 

16 
商店街や加茂山を中心に人を呼べるようなイベントを開催し、一定数の観光客を増やす。

施設は充分だと思うので子供が減らないような子育て、心優しい町をつくる。 

17 
加茂市を住みやすいところにする。そのために、老人、障害者にやさしい設備を建てる。

若い人たちにもうれしい施設を建てる。 

18 高齢者も若者も大切にする町をつくる。 

19 若い人がいっぱい来るようにしたい。 

20 加茂市を首都にする。 

21 
たくさんのイベントを加茂市で主催して、各地から多くの観光客が来るような町にした

い。 

22 
高齢者や障害者、子ども、若者、全員が安心して楽しく暮らせるような街をつくりたい。 

トレーニングジムを設置したい。陸上競技場を安全な状態に保っていきたい。 

23 みんなが楽しく暮らせるようにする。 

24 買い物が便利になる場所や学生が楽しめる場所を作る。 
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（２）葵中学校 

No FA（葵中学校） 

1 

学校の先生の負担を減らすためや他にも色々あると思いますが、学力が下がってしまうの

はいけないのでくり返しドリルをまた復活させたいと思います。加茂市にはとても魅力的

なものが多くありますが、市民がそれを知っているのかというのも問題だと思います。と

くに若い人は加茂市についてあまり知らない人が多いと思います。私も先生や親に聞いて

はじめて知ったことが多いです。様々な人に（とくに若い人）知ってもらえるようにした

いと考えています。 

2 

加茂市は自然が豊かなので自然を生かした取り組みをすると良いと思いました。公共交通

が不便なのでそこを改善するとさらに良いと思いました。加茂市外の高校に行く人がいる

から。駅が少ないのでもう少しあると良いと思いました。ゴミの回収方法を見直すべきだ

と思いました。加茂市の魅力をもう少しアピールできれば良いなと思いました。 

3 いろんな人の意見を聞いて子供から大人までどんな人でも楽しいと思える場所にする。 

4 もっとお店を増やす。全員にお金を配る。 

5 

僕が市長になったら、加茂市にいっぱい施設や、お店を入れたいです。理由は加茂市にあ

まり遊ぶところが無いなどで、三条市や新潟市に遊びに行く人をよく見るので、いっぱ

い、施設などを入れたいです。 

6 
加茂川をきれいにする。こいのぼり以外のイベントでも加茂川に飾りをつけたい（ハロウ

ィンやクリスマスなど）。 

7 

まず用水路などの穴を無くし、危険な場所を無くす。またお金をためたりするために、市

の駐車場などを有料化する。人数が少ない学校などは合併して小学校、中学校、それぞれ

３つくらいにする。そして集まったお金をまた道路や学校の整備などにつかう。また、加

茂山などをきれいにしたりして、加茂山などの観光スポットに人が来るようにする。 

8 若い世代の人が楽しめる場所がほとんどないので、楽しめる場所をつくりたい。 

9 
加茂市の人が安心でき笑顔があふれている加茂市でいろいろな意見をきいてよりよい加茂

市にする。 

10 クラブやダンススタジオなどを建てて盛り上げたい。 

11 
・ゴミの分別をする。 

・七谷の方にもスーパーを造る。 

12 
観光業に力を入れて経済の面で困らないようにする。加茂にも燕三条の金物のような全国

で注目されるすごい物を作る。 

13 

・こども食堂、大きいショッピングモール、駄菓子屋、マンガ喫茶をつくる。 

・商店街をもっと派手に。存在感のあるように、大手企業の店をたくさんだす。←観光が

てら買い物できる。 

・子どもに金をかける、今後人生の短い年寄りもまだまだ人生の長い子ども＆親に費や

す。そうすることにより子育て世帯に寄り添い好感度も上がる、加茂市が有名になる。 

14 
公共交通機関をもっと充実させる。ショッピングモールなどをつくり、人がさかんな市に

したい。 
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No FA（葵中学校） 

15 

もし私が加茂市長になったらどの世代にも優しい町づくりをしていきたいです。例えば、

外での遊び場あるけど、公園には、古くて現在は使用できない遊具があるからです。それ

にトイレもありますが、古くて使いにくいと思うからです。そこで私は古い遊具を直した

り、トイレをきれいにしたいです。そうすれば、トイレのことに気を使わなくていいし、

今よりもたくさんの人が、遊びに来ると思うからです。また、高齢者のためにも住やすい

町にしていきたいです。高齢者は、足の悪い人や、目や耳などが不自由な人がいます。そ

ういった人のためにも少し町をかえた方がいいと思います。加茂市には、音の鳴る信号機

が少なく、もしかしたら、耳の不自由な人が困っていると思ったからです。このようなこ

とをして、よりよい加茂市にしていきたいと思いました。 

16 
・プリを設置する（メリアの３階とか・・・）。 

・お店を増やす。 

17 
加茂市のリス園でお金をとりたい。冬鳥越でお金をとりたい。もっと宣伝効果を出した

い。もっと便利な町にしていく（暮しやすくしていく）。人が集まる発展する。 

18 
子供が遊べる町、若者が遊べる町、高齢者が快適に過ごせる町。商店街をにぎやかにす

る。飲食店を増やす。きれいな町。 

19 
自然を大切にしながらも、ショッピングモールなどあったらとても便利なお店を建ててい

きたい。加茂の歴史を大切にしたい。 

20 

・自然を守りたいから、各町内でクリーン対策。 

・いろいろな人と関わりを持ちたいから、お祭りや高齢者さんのお手伝い。 

・少子化で子どもたちにたくさんのことを知ってもらいたいから、多くの講演会活動（障

害、命に関わるもの）。 

21 自然を壊さないようにする取り組み。イベントなどのもっと楽しい行事を増やす。 

22 
・みんなが楽しめる場所やイベントを作る。 

・街並みがきれいで公園が整備されて暮らしやすくなるように努力する。 

23 

桐タンスなどの伝統文化が今あまり使われなくなってきているし、後継者不足などによっ

て文化がどんどん無くなってきているので、伝統の良さと時代に合った新しいものを取り

入れて、今以上に伝統文化にあふれた町づくりをしたいです。また、商店街にも新しい風

を取り入れ人が集まり楽しくゆっくり過ごせるようにしたいです。 

24 公園を整備して、小さい子供が遊べる場所をもっと作る。 

25 
自然が豊かで、高齢の人々もすみやすい町にしたいです。 

子供の意見を取り入れて楽しい加茂にしたいです。 

26 

もし加茂市長になったら、市の金をためて福祉や、教育、町の環境を整えます。スポーツ

にも力を入れたいので、バスケットコートやサッカーコートを作り、子供たちがスポーツ

に打ち込める環境をつくります。また、大手企業を誘致し、買い物などができる町にしま

す。また、加茂市のシンボルとなるように大樹などの木を植え、ＳＤＧｓなどに協力でき

る町にします。 

27 ・誰でも住みやすい町にする。 
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No FA（葵中学校） 

・イオンみたいな感じのショッピングモールをつくって加茂から出なくても用事が済むよ

うにする。 

・子育て支援を強化して子どもを産みやすくする少子化対策。 

・楽しめる行事を増やす。市外からの観光客増。その前に市のお金を増やす方法を考え

る。 

28 子どもたちが遊べるところなどをつくる。 

29 

・若い人や、お年寄りなど、加茂に住んでいるみんなの意見を取り入れて町づくりをした

り、寄り添ったりできる人。 

・商店街を若い人向けにする。レトロな感じにする。 

・多くの観光客（外国人とか）が来てくれるように、商店街を欧米風とか、ヨーロッパ風

にする。 

・有名な町になるように頑張る。 

・お年寄りも暮らしやすいように、昔ながらの店も残しておく。 

・歴史や伝統も途絶えさせないように町づくりする。 

・自然は減らさず、残したまま町づくりする。 

30 コストコをつくってほしい。 

31 

・イオンをたてる。 

・スタバをたてる。 

・プリ機を置きまくる。 

32 
・祭りを年に五回ぐらい開催する。 

・公園を増やして、きれいにする。 

33 

もっと若い人が来る様な、お店や施設を作る。ここで働きたいと思うような会社がないか

らもっと企業を増やす。高齢者優先という、固定概念をやめて、若者の未来にも目を向

け、若者の意見を取り入れて加茂市の発展に取り組む。その前に市のお金を増やす方法を

考える。 

34 

年々少子化が進んでいるので、少子化対策として、子供を育てやすい環境をつくりたいで

す。詳しく例えると、不妊治療への補助金・助成金や各家庭子供２人以上の家庭には子供

１人につき１７歳まで月２万円の補助金が振り込まれる。子供が４人以上居る家庭にはお

祝い金として、３０万円が振り込まれる、などの補助を大切にすべきだと思います。私は

もっと「くらしやすい」、「住みつづけるなら」、「安心して良い家庭をつくるなら」こ

の町が良いと市民が心から思える場所にしたいです。市民１人１人が子育てに協力する。

子供達をみんなで見守っていけるあたたかい町も同じく作っていきたいです。やはり、楽

しいよりも生きやすいが住むきっかけになると思うのであたたかい町を作りたいです。 

35 
・子育てをしやすい市にする。 

・安心、安全の市にする。 

36 住みやすい町にする。自然を守る。 

37 お年よりから小さい子供までが楽しめる場所をつくる。 
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No FA（葵中学校） 

38 
自分は映画が好きなので、みんなで、楽しめるし、笑顔になるので、映画館を作りたいで

す。 

39 
他のところに住んでいる人もいっぱい遊びに来れる町にしたい。パチンコ屋のところにス

タバつくりたいです。 

40 金のある市にしたい。 

41 加茂市民全員集めて町をみんなでキレイにする。 

42 

・若者が飽きずに楽しめる場をつくりたい。 

・プリクラをつくる。 

・大きいアニメイトつくる。 

・映えるカフェとか推し活スポットたくさんつくる。 

・展望台をたくさんつくる。 

・コストコをつくる。 

・クラブハウスをつくる。 

・お祭もっと増やす。 

・加茂川もっときれいにする。 

・映画館をつくる。 

・コラボカフェができるカフェをつくって、いろんなアニメ、まんがとコラボする。 

・ラウンドワンをつくる。 

43 

今の加茂市は高齢者への福祉は充実しているから子育てをしやすい町づくりに尽力した

い。若い人たちが加茂から多く出て行かないように、近くにショッピングモールや遊べる

場所をつくる。 

44 

子育てをしやすい町にしたいので、子どもを産み育てるとなったときに市が渡せる助成金

を増やす。そのことによって市外からも人が移住してきてくれると思う。今、加茂は通り

道としては寄る人は多いけど、遊びに行こうとなると、あまり寄る人がいないと思うの

で、新４０３号線沿いや、加茂大橋を渡ったあたりのところに道の駅や、子どもたちが喜

んで遊ぶ場所をつくりたい。 

45 加茂市が賑わって活気あふれる町にする。 

46 

自然を残しつつ、新しく大きな建物（会社、学校、イオンなどの店）をつくりたいです。

理由は、働いている人のほとんどが市の外にでているので毎日となると大変かなと思いま

した（会社）。そして最近子供の数が減ってきて学校が合併することがあったので大きい

学校をつくってそこにたくさんの生徒が通う、とか良いと思いました（学校）。最後にイ

オンなどをつくればいちいち電車を使って市外にいくこともないのでつくりたいなと思い

ました。 

47 環境を大切にしていきたい。パチンコがあったところに無印をつくりたいです。 

48 

若い人たちが加茂に残る理由を見つけられるようなまち。昔ながらの伝統を守っていくこ

とも大切だと思うけど、住やすさも両立できるようにしたい。商店街とか新しい店とかを

入れて、若い人向けというよりもいろんな人が利用できるようなものがほしい。大規模に

何かするじゃなくて、今あるのにうまく使えないやつとかを変えていく。 
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No FA（葵中学校） 

49 
・全学校体育着のシャツ出しＯＫ。 

・道路や施設の整備。 

50 少し大きい建物をたててほしい（イオン、陸上競技場をゴムにする）。 

51 たくさん公園、ふれあいのところを増やす。もっとおもしろいまちにする。 

52 

ライブハウスとバンド等の練習ができる防音室をつくる。アニメイトやイオンなどの子供

が楽しめる場所などをつくる。イベントなどのために広い場所にライブステージを作って

ほしい。楽器屋をつくってほしい。 
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（３）七谷中学校 

No FA（七谷中学校） 

1 
もう少し人口が増えてにぎやかな街にしたいので、自然を生かしたキャンプ場、遊ぶとこ

ろなどをつくりたい。学校を合併して、少人数の学校を少なくしたい。 

2 
・地球温暖化をとめるための貢献。 

・バリアフリー化。 

3 

・使わない建物をきれいなら、別の店とか施設にする。古いなら動物が入っていたり、壊

れると危険なので、壊して、必要なら建て替える。 

・道を広くする（車道、歩道）。 

4 コンビニだけじゃなくてイオンとか映画館とか遠くまでいかずにすむようにしたい。 

5 
交通が便利になるようにバスの本数を増やす。中学校を１つか２つにまとめる。ショッピ

ングモールを作る。お店を増やす。 

6 
道路の整備、通勤通学でよく使われる道路のそばに店をつくる。少子化対策。老後の施設

の整備。自然など現在の加茂市のよさを活かしたイベントづくり。 

7 
今よりもっと便利になるようにお店や、公共施設を増やす。市民の意見をたくさん取り入

れた加茂市をつくる。 

8 安全なまちと自然ゆたかな所と町をふやす加茂市民のこと考えて指示する。 
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（４）若宮中学校 

No FA（若宮中学校） 

1 
住んでいる人たちが「自分らしく」生きていける市にしたいと思います。一人一人が自分

らしさを出してみんなが楽しく住める市にしたいです。 

2 部活をなくす。加茂市だけで生きていける町。 

3 税金をあげる。 

4 イオンや無印やダイソーを建てる（２件ずつ建てる）。 

5 全ての税金を５％にする。 

6 部活増やす（バスケ部）。 

7 

ヘラブナの放流再開。 

イオンを開店する。 

自然を残す。または増やす。 

8 加茂市を世界一の町にする。 

9 
映画館、ゲームセンター、モスバーガー、ドンキホーテ、スタバ、イオン、アピタ、ニト

リ、ユニクロ、ラウンドワン、野球場を建設する。 

10 小・中学校の統合、市外の人との交流できるイベント。 

11 
ショッピングセンターを作る。土日を加茂市で充実できるくらいにぎわせる。趣味に夢中

になれる加茂市にする。 

12 旧いちごの土地をいかす。 

13 

あいている土地を使って、無印など、人気な店を取り入れる。メリアの３階で、ハーバリ

ウムなどの教室などを開いて、お年寄りの人も楽しめるようにする。教室は平日に開く。

商店街は商店街で街並みを守って商店街以外は様々な店を取り入れる。 

14 歴史と自然を大事にしたい。 

15 道路や公共施設の整備。子育てのしやすい町づくり。自然を守る取り組み。 

16 人々の意見をきく場を設け、計画的に資金を使う。交流を増やす取り組みを作る。 

17 とりあえず子供（中高生）が遊べる施設をつくる。雰囲気のいいお店をつくる。 

18 遊べる場所をたくさん作る。お店をもっと増やす（いいお店を）。 

19 

・ＳＤＧｓへの取り組み。 

・スポーツ施設の拡張、整備。 

・ドンキ。 
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（５）須田中学校 

No FA（須田中学校） 

1 

住みやすい街にしたいです。例えば、今、加茂市にはない映画館やスーパーをもっと増や

したりしたいです。ちょっと車で行かないとスーパーはないし、飲食店もありません。も

っと加茂市を盛んにしたいです。 

2 公共交通を便利にする。 

3 

有名人を多く呼んだイベントを開き、ホール入口付近などで加茂市の特産品を売ったり、

体験コーナーをつくったりして、いろんな所の人が実際に来て魅力を知ってもらえるよう

にする。 

4 
・部活をなくして、クラブチームで、活動を行う。 

・学校どうしの交流を増やす。 

5 

他の県の人でも、住んでみたい、住みつづけたいと思う魅力がある町にしたい。若者が多

く遊びに来たり交通の利用が便利で、他の地域には負けないほどにぎやかで栄えている場

所にしたい。 

6 観光客を増やしていきたい。 

7 誰もが魅力をたくさん言えるような所にする。 

8 
加茂市に住む人、住みたいと思ってくれる人を増やすことに取り組むと思います。商店街

にたくさんの人がいてにぎわっている所を見てみたいと思ったからです。 

9 
・他の市、町から人が来るような施設を増やすこと。 

・若い人が来るようにすること。 

10 加茂にはないけど他の市にあるような便利な施設をたてる。交通をよくする。 

11 
イベントでいろんなお店やキッチンカーなどをよんだり、お店をたてたりしたい。また、

イベントは加茂市だけでなく隣の町とかも協力して大きなのができたらいいなと思う。 

12 
加茂山など自然豊かな場所を守りたいのでゴミ捨てや環境整備作用を企画します。他にも

他県の人が来たくなるようなスポットを作り、町起こしをみんなで取り組みたいです。 

13 
・公共施設の整備。・娯楽施設をつくる。 

・商店街でシャッターのおりている店舗を減らす。 

14 車が運転しやすい道を増やす。 
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５-２ 各設問の自由回答 

（１）問２ 加茂市にこれからも住み続けたいか ５）その他 

No ５）その他 

1 まだ分からない。住みたいと将来思えばそのまま住んでいたい。 

2 住んでいない 

3 住んでない 

4 よく分からない 

5 どっちでも良い 

6 住むのか不明 

 

（２）問３ 「住み続けたい」理由 10）その他 

No 10）その他 

1 地元大切だから 

2 下条川ダム最高！！ 

3 加茂が好きだから 

 

（３）問４ 「住み続けたいが住めない」、「あまり住みたいと思わない」、「住みたいと思わない」理由 10）その他 

No 10）その他 

1 海外に住みたいから 

2 就きたい職業がある 

 

（４）問５ 将来の加茂市のイメージについて 17）その他 

No 17）その他 

1 過去 

2 都会 

3 周りと遅れている加茂市 

4 都会 

5 農業 

6 可もなく不可もない、いなか。 

 

（５）問６ 将来の加茂市がどのようなまちになってほしいか 14）その他 

No 14）その他 

1 お金がたくさんある 

2 色んな店を取り入れた若者が楽しめる街。 

3 経済力のある町 
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５-３ アンケート調査票 
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